

# 聖靈

## HOLY SPIRIT MONTHLY

### 大家一起來聚會（上）

雖然是站在講臺前，但當祂把雙手舉起來時，卻是可以摸到每一位信徒的頭。  
這時，結束禱告的鐘聲響起，希希頓時從異像中回到現實，異象也就這樣消失了。  
當我聽完了她的見證後，深深體會到來教會聚會一定蒙神賜福。

7 月

2021.JUL.526期



p31  
〔主題〕  
大家一起來聚會（上）



p8  
〔靈修〕  
紅海過後的三堂課

p23  
〔靈修小語〕  
在變動的需求中  
調整宣道策略

p 66  
〔蒙恩見證〕  
主既顧急麻雀

p 74  
〔教員加油站〕  
心中的小星星

# 祂向你所要的是甚麼？

文／蔡恆忠

**加拿大的**疫情到今年（2021）5月還在猖狂，安大略省政府下了Stay at home order（留在家中）的命令，所有人都被軟禁。

從2020年3月中旬到今年5月，除了每週一次上超市買菜、按照安排去教會講道直播，幾乎沒有出門。因為社交隔離，大多數的多倫多人過著隱士的生活。但如保羅說的，萬事互相效力，愛主的人就算在困境中依然得益處（羅八28-29）：教會安排線上直播講道，也以網路平臺進行分組查經聚會和團契，多數信徒在手機或電腦前專心聆聽道理，學習深度理解經文、在查經聚會作深具思考性的分享，並作信仰體驗的互勉；在關鎖的社交藩籬中突破困境，格外認真，竟能從神的話語獲得更超越、更寬闊的視野。

今年加拿大各教會春季靈恩會的主題是「祂向你所要的是甚麼？」藉這主題思考自己想要獻給主的，和主向我所要的，是否如一。

在彌迦先知的年代，百姓問：「我朝見神，在祂面前跪拜，當獻上甚麼？」（彌六6）。

若撇開不看他們不服的心態，這個問句提出了敬拜神必備的想法——把自己最好的誠實獻上，作神所喜悅的祭。但當時以色列家和猶大家對神這樣嘀咕：「我必須獻上甚麼，才能讓祢滿意？一歲的牛犢夠麼？要不然，千千的公羊，或是萬萬的油河呢？」

乍聽之下，「神向你所要的是甚麼」，好像是神在向你要甚麼，而你必須把祂要的東西給祂。但事實是，祂並不是要從你得到甚麼，好像祂有所欠缺，而是要求你做甚麼，且真正將得到好處的是你自己。

就像當時的百姓，我們可能想：神向我所要的，就是我的才華，或身邊的甚麼財物吧？其實，雖然向祂奉獻是人的本分，祂卻沒有任何需要：萬有都是祂的，祂完全無缺，就算你把身邊的一切都獻上，也無法增加一點祂的富足。在祂的感動下，先知

說：「世人哪，神已指示你何為善。祂向你所要的是甚麼呢？只要你行公義，好憐憫，存謙卑的心，與你的神同行」（彌六8）。

行公義（do justly），如接下來的經文所說，就是不屈枉正直；但更切合原意的解釋是「做神所判斷為正的事」。這好比摩西在他生命臨終時向百姓吩咐的話：「以色列啊，現在神向你所要的是甚麼呢？只要你敬畏神，遵行祂的道，愛祂，盡心盡性事奉祂，遵守祂的誡命律例，就是我今日所吩咐你的，為要叫你得福」（申十12-13）。

又要敬畏又要愛。敬畏（fear），就是怕。怕神，讓人想要遠離神（參：出二十18-21），這和愛神、想與神親近似乎是兩個相反方向的要求，但摩西要百姓畏懼神又愛神。敬畏，因祂無所不知（詩一三九1-4），也無所不在（詩一三九7-8）；一個人敢行惡，是因他不認識也不怕神。而敬畏神的人謹言慎行，願意神常鑒察自己的心思（詩一三九23），他會常想親近神。

好憐憫，因世人最後都要面對審判：在神公義的天平上，每一個人都將因自己的不完全而顯出虧欠，我們需要神的憐憫來填補這個虧欠，使天平得到平衡。所以說，「憐憫原是向審判誇勝」——審判之前，神的憐憫是唯一的出路；但神的憐憫有條件：「那不憐憫人的，也要受無憐憫的審判」（雅二13）。

存謙卑的心與你的神同行。謙卑的同行，表明「跟著走」，不是平起平坐，是讓祂引導。如大衛說的：「神啊，求祢鑒察我，知道我的心思，試煉我，知道我的意念，看在我裡面有甚麼惡行沒有，引導我走永生的道路」（詩一三九23-24）。

永生的道路憑自己怎麼走？那需要同行的主在你絆跌時把你牽起！

保羅體會出他的捆鎖是為基督的緣故，他所遭遇的患難造成福音的興旺（腓一12）。我也要在軟禁中反思自己的信心和事奉：「從想要獻上甚麼，到主向我所要的是甚麼？」

